



绿地之夜，慢门曝光泉城之美

摄影大赛火热进行中，明年1月5日前都可投稿

绿地摄影大赛继续火热投稿中。无论是白天的泉城绿地，还是夜晚的第一高，被镜头记录下的它都是如此沉醉而迷人。“绿地之夜，似上海般繁华”，不少摄影者发出由衷的感叹。

本报见习记者 王小蒙



匡松《绿地之夜》

●繁华绚丽 堪比申城

“绿地代表泉城的新高度，是泉城新名片。”在匡松看来，绿地之夜像上海一样繁华。匡松用了慢门，车灯划的线似霓虹般绚丽。

地地道道的老济南人匡松已经36岁，从事摄影十几年。“上学的时候学了一个月，从那以后都是自学，看书，与别人交流切磋。”他从绿地还没封顶的时候就开始拍，去过不少的高层建筑。“拍绿地选角度很重要，我不具备航拍的条件，只能选一些比较高的建筑，像火车站广场、万达附近的高层建筑都去过。”

“济南的雾霾天比较多，严格说起来一年也就十几天比较适合拍照，于是提前选好地点成了关键。”拍绿地之夜时，他去了千佛山、火车站广场和万达附近取景构

图，“拍照挑在五点左右，那时天还没黑透，衬托着远处微微的蓝天，泉城的夜静谧又繁华。”

匡松的摄影之旅可是遍布全国各地。“几乎国内各大风景名胜都去过了，像新疆、西藏、云贵川、上海、苏杭和内蒙，都去选景拍照，一年拍两三次。”几年下来，他拿得出手的照片有几百张，获得的各种奖项无数。

对于济南，他的热爱之情更是满溢于胸。从七年以前他跑遍了泉城所有的老街巷，将高楼大厦拔地而起前的景象都记录在了镜头里。像万达的魏家庄、绿地的普利门、槐荫的北大槐树等，几千张照片静静诉说着泉城的成长。“这是济南成长的记忆，留下这些资料让后来人更深刻地体会到老街巷的美。”



沙利《耸立》

●“一拍照什么都忘了”

2013年4月30日晚7点，大明湖北岸西侧长廊，专门来大明湖拍夜景的蔡老先生望了一眼南面的天空，远处的绿地顶部闪烁着耀眼的亮光，倒映在水中摇曳出华丽的光彩，镜头瞬间就找到了焦点。“还没建成就已经高出其他建筑一大截了，这将来会是泉城最高的建筑，以它为主体进行拍照，这张照片肯定有价值。”于是他拿起相机用慢门拍了这张《柳前景》。

2013年7月26日晚6点泉城广场，虽然天气不是很明朗，但是天际边红红的火烧云正好可以映照在绿地上方，蔡老先生赶紧按下了快门。“就怕云彩一闪而过，赶紧找

了个位置，感觉还是没拍出理想的效果。”还有一次，他专门去大明湖，等待太阳从绿地划过最美的瞬间。“等了一下午，直到傍晚才拍到自己想要的。”

当过兵的蔡阿兴来自江苏，已经在济南生活了50多年，早已把泉城作为自己的家乡。当他得知绿地摄影大赛的时候，第一时间打电话报名。其实从绿地初建开始，他就用镜头随时关注着它的成长。“每次出来都会有意识地望望绿地，遇到好的镜头总是忍不住拍上几张。”

虽已70岁高龄，蔡阿兴却也闲不住，时不时便与其他摄影好友全国跑着到处拍照。西北的元

阳梯田，新疆的粗犷沙漠都留下了他的踪迹。“去新疆的时候包来回15天，早上4点起晚上10点才睡，就为了等日出日落拍到美景。”他说，一拍照大家仿佛都年轻了很多，摄影队里比他大的也能坚持下这十几天起早贪黑的摄影之旅。“一拍照什么都忘了，也不觉得累。”

刚开始涉足摄影的蔡阿兴，只是想老来有个精神寄托，但当所学知识有所掌握后，他总觉得可以用所学的这点小本领为咱泉城做点有益的事。“为自己所在的城市做点公益，出点力，老来还能发挥余热才觉得生活有劲。以后宣扬正能量的活动我都会参加。”



蔡阿兴《柳前景》

●余晖耸立和光彩琉璃

傍晚5点，恰巧路过普利街的沙利将镜头对准了余晖中闪烁着金光的绿地，同时记录下清洁工辛勤劳作的身影。“当时那个清洁工正好在绿地清扫，我让他离得我镜头近一点，特意让他入境。”沙利觉得绿地能建成正是很多人努力的结果，勤劳的环卫工寒冬中工作更属不易，于是他选择用这种方式对环卫工致敬。

沙利从不敢推崇自己是一名摄影家，从事医疗工作的他常年出差在外，真正能闲下来用来拍照的时间并不多，但他依然时时关注着绿地。“黄昏中的绿地，光和影的绝佳搭配。”

在偶尔的闲暇中，沙利会带着孩子到各大立交桥和广场，捕捉泉城如梦般多彩的夜景。“最常去的就是燕山立交桥、北园高架、和谐广场等，以后绿地灯全亮了



魏红《光彩琉璃》

肯定更美丽，等到那一刻一定要再去拍个痛快。”

看了沙利拍的余晖中的绿地之后，再看魏红的光彩琉璃，不禁感叹绿地之美可以如此绚丽多姿。家住卢浮宫的她对绿地有着深厚的感情，近来拍的最多的

照片就是“第一高”。在这张照片中，她采用多次曝光的方法来表现绿地之夜让人沉醉的美。

“先拍一张绿地中心的全景，再找一个街灯较多的位置，调虚焦距拍第二张即可。在我心里，绿地之夜就如这七彩的灯光一样迷人。”

(鲁)医广[2014]第0526-016-3701号



济南九龙泌尿专科医院

JINAN KOWLOON UROLOGY SPECIALIST HOSPITAL

男科疾病，选九龙博士男科！

济南九龙泌尿专科医院



健康专线：66722222

地址 北园大街349号
(历黄路北口往东100米)